

7个多月 他寻访到102名抗战老兵

对需要帮助的河南抗战老兵,深圳龙越慈善基金会定时给予资助



记者随网友“匈奴”寻访,见到卧病在床的老兵葛延德



核心提示

□记者 忻尚龙 见习记者 余子愚 通讯员 刘志衡 文/图

今天是中国抗日战争胜利纪念日。从今年1月15日至今,网友“失败的匈奴”已在河南寻访到抗战老兵102人,其中年龄最大者已达百岁。

1 苦心寻找:7个多月寻访老兵百余名

网友“失败的匈奴”叫李磊,今年37岁,熟悉他的人更喜欢叫他“匈奴”。

“匈奴”曾是某企业的一名电工,为了寻访河南抗战老兵,他辞职靠打零工度日,至今孑然一身。

7个多月来,“匈奴”寻访到了102名河南抗战老兵。问及初衷,他说:“我们都听过川军、粤军、东北军和西北军,但很少有人提起过豫军。其实,各军中都有河南人。河南人也为抗战抛头颅洒热血,可如今有几人能记得他们的名字?我要找到他们,告诉他们我们还记得他们。”

2 找不到老兵,难受;找到老兵,更难受

何保富是令“匈奴”记忆尤深的一位抗战老兵,今年95岁,家住南阳,1937年9月随部队参加“八·一三”淞沪会战。

据何保富回忆,在一次防守战中,何保富被一颗炸弹震晕了。他醒来时,才发现自己所在的8连除了他之外,已经全部阵亡。他一个人独守200米防线,一边躲在掩体后射击,一边搜集阵亡战友身上的手榴弹,打算等敌军冲至阵地前与敌人同归于尽。幸运的是,最危急的时刻,前来增援的友军到了,他死里逃生。

在这半年多寻找河南抗战老兵

的途中,“匈奴”很多时候并不开心:“找不到老兵,难受,可有时候历尽波折找到一些老兵后,我反而更难受。有的老兵生活十分困顿,但是我又无能为力。像何保富,我认为他是搬到电影里都不为过的英雄,现在却穷困潦倒。他自己有哮喘,儿子又患了癌症。”

“不过也有高兴的时候,是去老兵家,他家人说暂时找不到老爷子,让我等一会儿的时候。”“匈奴”笑着说,“家人暂时找不到,说明他平时活动范围比较大,所以不好找,也说明他头脑清楚,不会走丢。这证实了他的身体还很好。”

3 养老金做寻访老兵的路费

“匈奴”说,寻访老兵工作,其实他从2004年就开始了。

这期间,他一度找不到自己对老兵的价值,“我费尽周折找到他们,然后再看着他们在委屈中死去,我却无能为力。”也有朋友劝他,该拥有自己的生活了。同时,他还遭遇着精神压抑、物质窘迫的生活状态。

有一次,他浑身除了准备缴的养老金外,再也没钱了。“当时也犹豫过,后来一想,活了一辈子,如果连自己真心想干的事情都干不了,我又何必活到老呢?养老金我也不缴了,拿去当寻访老兵的路费了。”“匈奴”说,他宁

愿自己一生奔波,也想让大家不忘抗战历史,善待抗日老兵。

今年,深圳市龙越慈善基金会推出一项“河南老兵关爱计划”,并联系上“匈奴”,对这些需要帮助的抗战老兵,每人每年发放3600元的生活补助。

我们铭记的是那段悲壮的历史——抗日战争,关注的是那个特殊的群体——抗战老兵,我们在找寻那些幸存的老人——在二战中为民族征战,如今依然健在的英雄……如果您有他们的线索,欢迎和“匈奴”所在的洛阳红山石志愿者协会联系,电话:15037997657,QQ:349606641。

郭春梅: 坚守街头 扮靓城市



工作中的郭春梅

□记者 王晓丹 通讯员 石智卫 乔永峰 文/图

秋风起,黄叶落。在中州中路西关至定鼎路段,老城区市容环卫局道路清扫保洁员、39岁的郭春梅握着扫帚,像往常一样默默清扫她负责的7000平方米路段上的落叶和废弃物。

郭春梅的父亲曾是一名老环卫工,因工伤提前退休,想让女儿接班。当时郭春梅在孟津一家印刷厂工作,每月工资500多元,而环卫工每月工资只有300多元。

在家人的劝说下,1995年1月,郭春梅不情愿地到老城区环卫局(当时为环卫站)上班。为了不让熟人认出自己,她每天戴着帽子和口罩,只露出两只眼睛工作,工作一年后,她才卸下这个“包袱”。

2005年,单位考虑给郭春梅调整工作岗位,作为班组长的她,想到班组全部是新招的临时工,没有太多经验,放弃了从事管理工作的机会。

2008年8月的一天,天下大雨,她所工作的路段有一处是三条路交会处,地势低,雨水把垃圾、杂物冲过来将下水道的雨水篦子堵住了。郭春梅冲到积水点,用手拨开堵住下水道的杂物。同事们看她这样做,也赶忙跑过去疏通其他雨水篦子……当天夜里,郭春梅发高烧,手指也被杂物划了口子,但第二天,她缠着纱布又出现在清扫路段上。

为解决大扫帚清扫路面带来的扬尘问题,郭春梅从编织袋上拆下一根根编织条,捆扎在扫帚前端。上手一试,路面上的沙土扫得更净了。这一小发明,每年为单位节省5万元资金。

18年来兢兢业业坚守保洁工作岗位,郭春梅多次被评为市、区先进工作者,被区妇联评为“巾帼建功”标兵。今年2月她荣获“全国优秀环卫工人”称号,成为我市首位获此殊荣的环卫工。



·每日一福·

洛阳瑞嘉文化传播有限公司独家代理《洛阳日报》、《洛阳晚报》医疗、药品、保健品、美容、医疗器械类广告业务。

业务精英5名

岗位要求

有从业经验、能吃苦耐劳,有良好的业务开拓能力、在广告行业有突出业绩者优先。

客户服务4名

岗位要求

女性,性格外向,善于沟通,工作勤奋,能准确捕捉、反馈客户信息。

店长1名

岗位要求

女性,有良好的团队管理和沟通能力,有服装卖场店长工作经历者优先。

文案1名

岗位要求

中文本科以上学历,年龄不限;有一年以上相关工作经验;有良好的文字编辑能力。

文员2名

岗位要求

女性,能熟练使用EXCEL、WORD软件,工作踏实,有责任心。

导购2名

岗位要求

高中以上学历,女性,年龄18岁-30岁,有工作经验者优先。

招聘热线: 0379-63123588 地址: 纱厂南路通元花园2号楼A座701

应聘者请携带个人简历、身份证、学历证书等有效证件复印件。